



PATRIA

La Falange se siente orgullosa de haber creado el Auxilio Social. Que cada español haga suyo este orgullo y acompañenos en la lucha por la Patria y la Justicia.

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JUNTAS N. S.

GRANADA, DOMINGO 30 OCTUBRE 1938



“José Antonio, camarada y amigo: te marchaste en plena juventud, como los elegidos de los dioses”

“La Falange arrollará todos los obstáculos, porque lleva delante al Caudillo, y detrás a toda la Juventud”

Sevilla, 29. — La Jefatura Provincial de Propaganda y el departamento de Plástica del Servicio, terminó esta mañana el arreglo en la explanada donde se celebró la concentración nacional de las Organizaciones Juveniles.

A la entrada del campamento se levantaron grandes columnas con los emblemas de la Falange. En el fondo se instaló una tribuna con tres cuerpos y una Cruz con el yugo de la Falange sin flechas, y la inscripción de Presente.

COMIENZA EL ACTO

A las nueve de la mañana comenzaron a situarse en la gran explanada, todos los flechas y cadetes de las distintas organizaciones de España que han venido a la concentración.

Todos portan banderas y guiones. A las diez de la mañana el aspecto es fantástico ondeando al viento las enseñas nacionales y del Movimiento dando la impresión que nos encontramos ante un mar de banderas.

A ambos lados de la tribuna formaron los distintos cuerpos de la guarnición la Milicia de la Falange.

También forman las mocedades portuguesas, jóvenes hitlerianos y fascios italianos con sus banderas y que han sido in-

BOMBARDEO A DIVERSOS OBJETIVOS MILITARES

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—El día 27 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, los almacenes de la estación ferroviaria y los Altos Hornos de Sagunto, y los objetivos militares de la estación de Payol.

Salamanca, 29 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Discurso de Raimundo Fernández Cuesta en la concentración nacional de Organizaciones Juveniles

Texto taquigráfico

vitados expresamente a la primera concentración de las Organizaciones Juveniles de España.

LLEGA EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Un minuto antes de las 11 de la mañana, el clarín anuncia la llegada del ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento camarada Raimundo Fernández Cuesta, que viene acompañado del general Queipo de Llano y demás personalidades y jerarquías sevillanas.

Entre los acordes del himno nacional, Raimundo revista a las fuerzas, ocupando seguidamente su puesto en la tribuna.

Las mocedades portuguesas se adelantan portando una soberbia corona de flores que depositan ante la Cruz, entre los acordes de su himno. Después cuatro cadetes españoles depositan otra corona.

HABLA RAIMUNDO

Seguidamente se dirigió al micrófono el camarada Raimundo Fernández Cuesta que pronunció el siguiente discurso:

DISCURSO DE FERNANDEZ CUESTA

CAMARADAS:

Vuelvo a hablar en Sevilla en esta fecha inolvidable y para mí de noble emoción, pues al valor que en sí encierra, se une el de ser aniversario de la primera vez que volví a hacerlo públicamente después de recobrar gracias al Caudillo, a quien renuevo ahora mi gratitud, la personalidad de ser libre y dejar la de paria. Hoy, como entonces celebramos este acto en memoria de los Caídos por la Patria, pero en este año el acto tiene una dimensión excepcional, porque en esta sacralidad de los Caídos, está ahora el que faltaba el Capitán. Hoy, para nuestro dolor, los

acompaña. Hoy forma a la van guardia de sus líneas mandando sus escuadras: hoy la figura de ese capitán ha dejado de ser vaguedad y neblina para recobrar la claridad y precisión que él tanto amaba. Hoy llevamos clavada en nuestro ser, como espina punzante, que hace brotar la sangre y nos corta el sosiego, la trágica certeza de que no volverá pero tenemos avalado por todos los dolores nuestro recuerdo inmovible hacia él.

Por eso os habeis congregado aquí flechas de España, para rendir con vuestra presencia el homenaje a los Caídos y muy especialmente a José An-



tonio, símbolo de todos ellos de la española juventud.

Por eso, yo quisiera que en estos momentos mi palabra fuera más elocuente para poder precisar los tonos de grandeza del recuerdo y el homenaje y que así fuese fiel expresión de mis sentimientos y emociones, y por eso también, mi discurso va a referirse principalmente a José Antonio su vida, su obra, su figura ingente e indescriptible como encarnación de la unidad armónica entre todos los españoles.

JOSE ANTONIO, ARMONIA Y UNIDAD

Si pudiera describirse a Jo-

“Hoy hace dos años del nacimiento de Auxilio Social”. (Pág. 6)

“Emocionado homenaje de Granada ante la Cruz de los Caídos”. (Pág. 7)

“El gran acto de afirmación Nacional sindicalista”, en Granada. (Pág. 12)

“El Ministro de Estado francés afirma en Marsella que su país llegará a una armonía con Alemania”. (Pág. 3)

El Auxilio Social

es la gran obra del Movimiento, que hace llegar a los últimos hogares la ayuda al desvalido, y convierte en realidad tangible las palabras Auxilio y Solidaridad Española

Francisco Franco

“Los que hablan de mediación ofenden la memoria de José Antonio. El la ofreció a tiempo y la rechazaron, y al matarlo a tiros la mataron a ella también”

(Fernández Cuesta)

José Antonio con una palabra, ésta sería la armonía. José Antonio es la armonía y como resultado de esa armonía la Unidad.

Armonía entre lo tímido de su temperamento, con la audacia que nace de la razón y la férrea voluntad, armonía entre su cultura profunda y su cerebro genial y su prestancia física y viril, armonía entre la matemática precisión de sus conceptos y la lírica subjetividad de sus expresiones, armonía entre el sentido de lo colectivo y el respeto a la individualidad humana, entre su fe en el pueblo y su calidad de héroe, entre la aristocrática elegancia de su espíritu y el contenido humano de su tarea, entre sus gustos de hombre cuidado por la fortuna y su ética religiosa; sublime armonía entre la resignación con que acata la muerte y la desbordante vitalidad que le amarra la vida con fuerza de titán. No es alegre, dijo morir cuando se es joven, pero espero la muerte con decorosa conformidad.

Esta maravillosa armonía de su vida que Dios reserva a los elegidos para mostrarles su elección y que se refleja en la grandeza política de la doctrina que creó.

EL CESAR DESCUBRIÓ LAS RAICES DE ESPAÑA

Cuando España parecía condenada a debatirse estérilmente entre el rencor de un lado y el temor a perder las comodidades de otro, en medio de posiciones unilaterales y visiones de partido y cuando España estaba a punto de ser sofocada, en aquel ambiente José Antonio, enajenando conveniencias y violentando intimas inclinaciones del medio social en que viviera, supo llegar al fondo de España descubriendo sus raíces y puso éstas al aire libre, las libró de la hojarasca liberal y el cieno marxista y las transplantó a otras tierras más fértiles que se regaron con la sangre de nuestras juventudes.

Entonces señaló el camino, la ruta, entera, que había que se-

guir aún cuando ese camino era tan áspero y los que lo emprendieron, sabían que muchos de ellos habían de morir. El los iluminó con esa armonía, no quiso que los españoles lo recorrieran separados, mirándose con recelo desde las alturas que lo dominan, sino quiso que marchasen juntos por la cañada, por el centro del camino, agarrados del brazo y ayudándose a levantarse y quitando juntos los obstáculos que lo estorban.

Antes que él puede ser que otros dijese, como él verdades absolutas, pero él hizo algo más, lo dijo con un estilo nuevo, las puso en contacto con otras verdades relativas, y se apropió de cuanto tenían de verdaderas desechando lo erróneo y las avaló con la ejemplaridad de su conducta.

Pero hizo algo más que todo eso: poner en pie de guerra, en línea de combate como él dijo, a toda la juventud española, haciéndole amar esas verdades de tal forma se metieron tan dentro de su alma, que ha muerto y está dispuesta a seguir muriendo por defenderlas e implantarlas a la sombra de la bandera inmortal símbolo de la Patria y de la otra roja como a sangre y negra como el dolor. (Grandes evocaciones).

A NUEVA ESPAÑA, NUEVO LENGUAJE

José Antonio inició una tarea de carácter ascético. Aún en tiempo normal muchos no la podían entender, y veían en ella una cosa muy rara y difícil. Nos hablaba en un lenguaje original tanto que a veces sus palabras parecían locuras, y en lugar de actas, de cargos o de prebendas de aquella atmósfera asfixiante de las Cortes, nos hablaba de estrellas y luceros, versos y poetas himnos y banderas, guerra y amor.

La España que había de formarse con estos ingredientes no podía salir de unas frías elecciones ni de componendas o arreglos de los santones de la política sino de una conmoción como la actual a fuerza de

girones y desgarros en la carne y el alma de esa juventud estupenda que a golpes de gloria y de dolor está trayendo la España que él soñaba.

Era un formidable político, y por ello no formuló soluciones concretas con espíritu de burócrata, ni programas arbitrarios. Pero él dio a esa política española carácter nacional y ambiciones de grandeza, haciendo que supiésemos adoptar posturas serias y profundas ante los problemas de la vida y entenderlos de manera distinta de la frívola y superficial.

JOSE ANTONIO FUE ANTE TODO UN ESPAÑOL DE CUERPO ENTERO

Fue ante todo un español de cuerpo entero; su corazón amaba a España y su cerebro la comprendía, y porque la amaba hasta el frensi entera y no partida generosa y no mezquina, para que todos los españoles los integrados dentro de ella la pudiesen disfrutar, él mismo se considerase de casta inferior, diferente, siendo hermanos.

José Antonio entonó la unidad entre los hombres, las tierras y las clases de España, unidad entre lo nacional y lo social, la revolución y la autoridad, la tradición y el futuro.

Para comprender su figura nos remontaremos a la tormentosa política de los últimos años en que José Antonio es el símbolo de una unión entre todos los españoles, mediante una doctrina que fuese la síntesis de todo lo bueno de las demás doctrinas políticas; y cuando ante la pugna estéril de las derechas y de las izquierdas hoy hace cinco años en el Teatro de la Comedia de Madrid, formuló por primera vez públicamente esa doctrina, muy pocos lo entendieron exactamente.

Unos dijeron que no era más que una incitación a la algarada y los más benévolos dijeron que se trataba de la opinión de un chico aprovechado; y sin embargo, si esta doctrina se hubiese entonces implantado hubiéramos evitado la tragedia actual; pero en vez de ello, se le combatió con todas las armas, el asilamiento, la ironía el cerco económico, se le encerró en tre barrotes como al águila que se enjaula por temor a que se remonte tan alto que nadie pueda seguir su vuelo majestuoso. Y una mañana de noviembre en las frías losas de la cárcel levantina cayó abatido por las bajas de aquellos que en su odio no acertaban a comprender los motivos que impulsaban al hombre que no tenía más ilusión que redimir económica y espiritualmente a los hombres que lo mataban dándole ardor nuevo y metiéndoles en el alma el amor a España.

HEROE DE LEYENDA

Gamarada y amigo, te marchaste en plena juventud como los elegidos de los dioses. Como Sigfredo te enfrentaste con el dragón, como Amadís luchaste con fé por la dama de tus desvelos, como Garcilaso hiciste patria y caíste por el Imperio luchando con casco ni coraza, a cara descubierta, al asalto al castillo de tus ilusiones.

En tierra de palmeras y cerca de su mar Mediterráneo profundo como tu amor luminoso como tu cerebro y azul como tu camisa, reposa ahora ahora tu cuerpo, pero tu alma habrá entrado ya en el Paraíso donde junto a las jambas de la puerta donde están los ángeles con espaldas, hacen guardias tus escuadras de Caídos cara al sol por Dios y por España victoriosos de todos sus enemigos sin pacto ni mediación.

Por eso, los que hablan de mediación ofenden su memoria, tu la ofreciste a tiempo y la rechazaron, y al matarlo a tiros la mataron a ella también. Hoy no cabe más mediación que la victoria absoluta del Caudillo y la implantación de los 26 Puntos que él elevara a norma del Estado y en los que reside la única posibilidad de conciliación entre todos los españoles, abriendo las puertas a los ideales comunes que pueden ser aceptados por todos los españoles, y si los rojos saben perfectamente que han perdido la guerra, si dicen que han asimilado la idea de Patria, la de unidad de mando, la unidad territorial al combatir el separatismo, la necesidad de un Ejército fuerte y poderoso y están convencidos de la ineficacia de la ayuda de las internacionales, porque han comprobado que todas ellas están supeditadas a intereses de la política nacional de cada país y que el Caudillo ofrece su perdón generoso y un régimen político justo y humano donde todas las reivindicaciones sociales y económicas que no rocen el interés de la nación serán satisfechas. (Pasa a la página 10)

MATERNITA

Desarrolló completo. Dentición sana

Hoy domingo está de guardia la Farmacia PARERA

Carrera Genil 49

Durante la semana entrante estará abierta hasta las once de la noche.

Casa an p ia con jardín o carmen

ciudad o alrededores, se desea; interesa desde 15 Septiembre o inmediatamente. Dirigirse Teléfono 2261 desde 3 tarde

NAVIDAD

Ya tiene los billetes Lotería Mesones

El Ministro de Estado francés afirma en Marsella que su país llegará en breve a una armonía con Alemania

Clausura del Congreso radical socialista

BONNET HABLA EN MARSELLA SOBRE POLITICA INTERNACIONAL

Marsella, 29.—En el Congreso radical socialista que se celebra en esta ciudad ha pronunciado hoy el anunciado discurso sobre política extranjera el Ministro de Estado Bonnet.

Ha empezado diciendo que no creía ni en la fatalidad de la guerra ni en la de la paz.

Al hablar del problema checoslovaco dijo que Francia se había encontrado sola al lado de Checoslovaquia; puesto que Inglaterra había manifestado que no entraría en una guerra por un problema minoritario.

Añadió que hizo lo posible, aconsejándolo a los hombres políticos checoslovacos para que se llegara en ese país a una organización federal con amplia autonomía para todas las minorías, no siendo escuchado. Cuando Inglaterra propuso una mediación, Francia no podía oponerse a ella, y Praga además siempre se había opuesto a la celebración de un plebiscito en las regiones sudetas.

Una cosa, sobre todo manifestó Bonnet, es cierta; el 27 de septiembre teníamos la guerra, pero el 28 o sea al día siguiente la paz era salvada, la habían salvado unos hombres amantes de la paz.

También en su discurso hizo alusión a la Sociedad de Naciones, diciendo que se encuentra en crisis.

Al referirse a las relaciones con Alemania expresó el augurio que pronto se llegará a una armonía y en cuanto a Italia, habiéndose nuevamente reanudado las relaciones diplomáticas, se reforzarán indudablemente los tradicionales lazos de amistad entre las dos naciones.

Al terminar hizo una llamada de concordia a todo el pueblo francés para hacer posible la presencia de una Francia unida en todas las partes del mundo.

FRANCIA AFIRMA SU POLITICA ANTI-COMUNISTA

París, 29.—Con motivo del Congreso radical socialista, de las conferencias sostenidas en el mismo han sido elegidos veintinueve miembros para formar una comisión que estudie las propuestas que han de someterse al Congreso para su votación.

En los discursos de Daladier Bonnet se ha firmado de una manera rotunda el deseo de Francia de mantener la paz.

Se han dirigido fuertes ataques a los comunistas y en el acto de clausura se pidió la unión de todo: los republicanos en contra del comunismo que ha sido calificado como enemigo de la Patria.

CLAUSURA DEL CONGRESO DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Marsella, 29.—En el Congreso del partido radical socialista pro-

nunció un discurso el señor Herriot que defendió a Daladier y a Bonnet contra los ataques de los comunistas, y declaró que la política de seguridad colectiva había sufrido una bancarrota completa.

Terminó defendiendo la alianza francosoviética por el iniciada.

Después de este discurso se clausuró el congreso del Partido.

Durante sus reuniones el Congreso sancionó unánimemente la política exterior e interior del Gobierno, y constató que los comunistas rompieron expreso la solidaridad con los demás partidos del frente popular, solicitando de los delegados asistentes ante esta ruptura y tomen medidas económicas y financieras para la reorganización del país.

CONTINUAN LOS TRABAJOS DE EXTINCION DEL INCENDIO DEL HOTEL EN QUE SE CELEBRABAN LAS CONFERENCIAS

Marsella 29.—No es posible conocer el número de los cadáveres que puede haber entre los escom-

bro del siniestro. El número de los extraídos es de cuatro.

Al amanecer llegó a Marsella el mayor barco extintor del mundo para ayudar a sofocar el fuego.

El señor Daladier ha ido a la Prefectura de Policía. Otros congresistas se han alojado en barcos surtos en el puerto.

SE CONSIGUE EXTINGUIR EL INCENDIO QUE CAUSO DAÑOS POR VALOR DE 30 MILLONES DE FRANCO

Marsella, 29.—A las diez de la mañana se ha conseguido apagar el incendio.

El número de víctimas recogidas hasta ahora asciende a sesenta y cinco.

Se supone que muchos empleados y clientes se refugiaron en los sótanos, muriendo asfixiados.

Se dice que los daños ocasionados por el siniestro asciende a treinta millones de francos.

Entre las familias de las víctimas se han repartido hoy cien mil francos.

A R T E

Un mosaico romano descubierto en Verona

En Verona en las obras de excavación para los fundamentos de un nuevo edificio en Via Armando Diaz ha sido descubierto un magnífico pavimento de mosaico polísermo, conservado sólo en parte. Consta de una pieza cuadrada con motivos predominantemente geométricos y de una zona subdividida, por medio de haces de mármol en varios departamentos, quizá originariamente siete, de los cuales aún quedan cuatro. Tres de ellos representan un desafío de gladiadores; el cuarto una nereida sentada entre las olas sobre un monstruo marino. La ejecución del mosaico es muy primorosa y su gamma de colores muy rica y armoniosa.

El mosaico que debía decorar un ambiente de una casa señorial, es, a pesar de su carácter fragmentario, uno de los más notables tesoros de esta ciudad romana.

Perfecta identidad entre Roma y Berlín

En las conversaciones de Roma Mussolini, Von Ribbentrop y Ciano, tratan de los problemas internacionales

Roma, 29.—Las conversaciones entre el Duce conde Ciano y von Ribbentrop son seguidas con el más vivo interés por todos los ambientes internacionales.

Las conversaciones se desarrollan en la máxima cordialidad existente entre las dos grandes naciones y en el perfecto ambiente del eje Roma y Berlín.

Se han examinado todos los problemas de política internacional y contándose una perfecta identidad de vista en todos los puntos.

NUEVA ENTREVISTA DE VON RIBBENTROP CON EL DUCE

Roma, 29.—El Duce ha recibido hoy a las 15 en el Palacio Venecia, presente el ministro conde Ciano, a von Ribbentrop, ministro de Estado del Reich.

Es ésta la segunda conversación que ha tenido von Ribbentrop con el Duce y ha durado una hora y media.

LOS DOS MINISTROS DE ESTADO TRATAN DEL PANORAMA INTERNACIONAL

Roma 29.—Esta mañana ha celebrado una reunión el mi-

nistro de Negocios Extranjeros del Reich con el de Italia. Parece ser que en esta entrevista hablaron de las relaciones húngarochechas y del arbitraje elaborado por Alemania e Italia que parece ha sido aceptado en principio.

El «Giornale de Italia» dice que además se trató del rearme inglés.

DESPEDIDA A VON RIBBENTROP EN ROMA

Roma, 29.—El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania von Ribbentrop ha salido de Roma con dirección a Berlín.

Fue despedido por el ministro conde Ciano, secretario general del Partido Fascista Starace, el ministro de Cultura Popular, y los ministros de Hungría y Manchukuo.

ELOGIOS DE LA PRENSA BRITANICA A LA COLONIZACION ITALIANA

Londres, 29.—Entre los numerosos comentarios de la prensa inglesa a la marcha de los colonos italianos, es verdaderamente digno de citar el del «Times», por sus elogios a la política colonizadora de la Italia Fascista.

Entre otras cosas dice que existe una diferencia grandísima entre la salida de hoy y las de los emigrantes italianos en el pasado. Entonces, los colonos italianos dejaban su tierra tristemente para ir a colonizar tierras extrañas en donde generalmente eran mal tratados y explotados,

Ahora al contrario, por voluntad del Duce van a labrar tierras italianas y de las que serán un día propietarios.

EL VIAJE DE LOS COLONOS QUE MARCHAN A LIBIA

Génova, 29.—Los 20.000 colonos que van a colonizar la Libia italiana realizan el viaje en 3 magníficos trasatlánticos.

Antes de embarcar el mariscal Balbo pasó revista a los colonos que se encontraban en los puentes de los barcos ordenando el saludo al fundador del Imperio contestado entusiastamente por los navegantes.

La acogida que Génova ha dispensado a los colonos ha sido verdaderamente magnífica y digna de las tradiciones de la gran ciudad marinera.

La alegría de los expedicionarios era grandísima reflejándose en todos sus rostros.

Entre ellos hay algunos que hace 27 años fueron a Tripoli como soldados a la conquista de la Libia y hoy vuelven como colonos; nada de bagajes, nada de muebles llevan consigo puesto que a su llegada encontrarán todas sus casas completamente amuebladas.

HERNIADOS:

VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

TERMOMETROS Clínicos, garantizados, a 3'50 pesetas.

Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23, Granada — Teléfono 2193

Granada Meridiana

El acto de afirmación nacionalsindicalista, celebrado en el Olympia, alcanzó gran brillantez

(Viene de la página 12)

transigentes con los demás en el deber de España, y también en el honor puro, claro, limpio, immaculado, intangible de la Falange, que aún hay, todos lo sabeis camaradas, aún quedan almas viejas y arrugadas, lenguas sarrosas, prontas siempre ante cualquier deficiencia individual, a clavar sus colmillos mugrientos, a hincar su envidia amarilla en las carnes de la Falange y eso es intolerable en un Estado Nacional-Sindicalista establecido por el Caudillo como obligatorio para todos los españoles.

Eso es intolerable, y ante la luz clara de la sangre de nuestros caídos estamos obligados a llegar de nuevo, si es preciso, a la dialéctica de los puños. (Aplausos).

LOS QUE NOS ATACAN Y NOS CALUMNIAN...

Porque esos eternos descontentos, esos criticones esteriles, verdaderos pulgones de la Patria nada hicieron cuando en la calle se disputaba la honra y aún la misma vida de España.

Entonces esos mismos madrosos volvian sus manos, sus ojos suplicantes a aquellos bravos mozos en rebeldía que con la camisa desabrochada a las balas acariciaban en el bolsillo del pantalón la culata de la pistola, gloriosamente clandestina.

¿Qué hicieron los que todo lo ven mal ahora, cuando todo estaba mal? ¿Cuándo España recorría a diario la calle de todas

las amarguras? ¿Cuándo los templos de Dios eran incendiados? ¿Cuándo España coronada de espina, y de todo, los vejámenes subía con la cruz acusadas el camino de su calvario? ¿Cuándo Cristo Señor Nuestro era conducido a diario al altar pretoriano de Azaña? ¿Cuándo la túnica inconsutil de la unidad española se subastaba al pie de la cruz de su martirio?

Se estaban quietecitos arrellanados en sus cómodos sillones y a lo más se asomaban curiosos tras los visillos de sus balcones.

LA FALANGE, EN ALTIVA SOLEDAD

No bajaron a la calle como benéfica varónica, como la Falange hizo de Cirineo altruista, como aquel grupito de heroicos falangistas defendieron a costa de su vida la Causa de la religión y el honor patrio.

Allí estaba la Falange en su soledad altiva bajo las estrellas, firme también, sereno, aguantando imperturbable y muda la incompreensión de los unos y la violancia de los otros, jugando todo sin hueras lamentaciones, predicando su catolicismo, que ahora se le niega, y su patriotismo, no con palabras, con obras y mártires; poniendo cátedra en medio de las calles para enseñar a los que ahora nos despellejan como la Falange supo, sabe y sabrá morir por Dios y por España.

Al terminar su brillante discurso el P. Fidalgo fué premiado con una cariñosa y prolongada ovación.

ta sed de eternidades; y es entonces 29 de Octubre, cuando nace Falange, para que puedan esas inquietudes nacionales concretarse y tomar cuerpo, vivir.

Este es el día que nosotros venimos a considerar. Día primero de la vida política española, día de navidad que Falange consagró a sus Caídos.

Qué gentil fortaleza, es poner este día de una navidad bajo la santa advocación de sus muertos; qué honda raíz el arraigar precisamente en este día en este día de vida y de nacer, los recuerdos fuertes de los que se fueron; qué suprema razón es hincar en vosotros, Caídos de la Falange nuestra bandera, y fijar en vosotros nuestras palabras para que no se las lleve el viento.

Falange sabe que la capacidad de vida de un pueblo es su dimensión para la muerte.

Falange sabe que solo puede vivir un pueblo con honor, hasta donde es posible que muera por él. Y por eso, muertos de la Falange Falange os con sagra este día de su navidad, y sube en este día la Cruz de su victoria, de la Cruz que forma con vuestras ascensiones, y que nosotros completamos con nuestros avances.

Un día, hace ya algunos años, en el antiguo Gimnasio de la ciudad de Bolonia, donde tenía concentrado el siglo XIV su vida escolar, vi que la cátedra de Anatomía estaba construida sobre la Capilla del Colegio.

Colmaba mi corazón el saber que todo ello obedecía a una razón profunda del espíritu, pues mientras en el aula los escolares se ejercitaban a la ciencia del mundo sobre un cuerpo deshabitado, mientras ellos, con frialdad académica ligaban músculos y seccionaban tejidos sobre un cuerno vacío abajo en la Capilla del Colegio celebraba misas solemnes en sufragio del alma que aquel cuerpo alojó.

Así nosotros que hemos ve-

nido a recordar este día, pasado con unción religiosa, y que tenemos conmovido el corazón por las emociones religiosas de esta mañana, podremos ponernos a considerar lo que este 29 de Octubre significa como ejemplo de vida en el cuerpo de los Caídos de España.

ESPAÑA VIVIA LA NOCHE OSCURAS DEL ALMA

El día 29 de Octubre en un discurso providencial José Antonio Primo de Rivera, expone los principios de la Falange. Allí quedan para siempre clavados los síntomas, allí quedan para siempre dispuestos los remedios.

Pero si queremos saber y es ta es nuestra obligación de hoy lo que el día 29 de Octubre significa, es necesario que recordemos también aquellos tiempos. Recordadlo bien, España vivía entonces la noche oscura del alma. Las expediciones socialistas en busca de la naturaleza del hombre, han conseguido reclutar sus gentes, a cambio de ofrecerles un sistema económico para aplacar el hambre, y surge la lucha diaria de los postulados políticos unas cuantas palabras: sueldos, hambre, miseria, y sobre ella constituye el socialismo toda su doctrina.

Son palabras del cuerpo que no quiere saber nada del alma del hombre. Son palabras para llevar al cuerpo hacia la finalidad material que no tiene trascendencia, que se toca fácilmente con la mano; y el pueblo decide gobernarse olvidarse de su propia naturaleza que es sentirse fuerza digna de ser gobernada.

EL TRIUNFO DEL SOCIALISMO

Para dialogar con estas teorías, recordadlo bien para dialogar con estas teorías, las derechas — y no es necesario ni ahora ni nunca, camaradas, habedlo bien no es necesario que recurramos a fáciles procedimientos demagógicos —, las derechas rebuscan dentro de sus posibilidades un programa económico también que hacen apresuradamente contra los programas socialistas.

Precisamente el triunfo del socialismo fué llevar a las derechas a dialogar con él a un terreno frío, donde no tiene cabida el alma del hombre.

El triunfo del socialismo español fué haber hecho dialogar a las derechas en los términos que a él le convenían, y entonces las derechas dan un tropezón para salir del paso. Buscan remediar económicamente falsamente la vida española, olvidando que la salvación de un pueblo nunca se concentra en los medios económicos. Nunca podrá un Pueblo salvarse si se olvida del alma, que es posesión divina, recordando lo que ellos olvidaron.

EL SOCIALISMO NACIO CON LA ENVIDIA PRIMERA

Recordemos que hace miles de años, en la ciudad de Roma, hubo un grupo de obreros que se retiraron al monte Aventino, para protestar de sus salarios, y no hubiesen bajado de su intransigencia proletaria.

Habla el camarada Manuel Augusto

Jerarquías, camaradas de la Falange — dijo — El día 29 de octubre del año 1933 nació con el dolor de España dentro, como Dios manda nacer, la Falange Española.

En este día 29 de Octubre como una réplica de primavera sobre el tiempo caduco del Otoño.

Rebotó la esperanza en una juventud que entró pisando fuerte la superficie reseca y agrietada de la conciencia nacional. En este día, camaradas se resolvió con vigorosa fuerza juvenil el porvenir de España, y se hizo norma política la inquietud, y piedra dura la fecha del 29 de Octubre, para lapidar con ella todo un pasado lamentable y construir sobre ella, nuestra nueva teoría. (Aplausos).

Camaradas; el día 29 de Octubre tiene todo el valor milagroso de una Navidad. No es ya la evolución de una idea política, no su resultado de nacer de todas las amarguras, de todas las inquietudes, de todos los pensamientos de la juventud española, que hasta entonces no pudieron concretarse en nada positivo y se hace norma política. Las amarguras pasan de ser negaciones a ser afirmaciones el dolor de España que hasta ese día solo se manifestó en abstenciones y renunciamientos, se hace norma vida dentro de la Falange que viene a recoger en su constitución todas las inquietudes nobles y noble rebeldía que quedaba en los pozos románticos de la provincia española.

Va a celebrarse el juicio final de un pueblo que quiere definir para siempre su gloria o su demonio. Se van a abrir las puertas de una revolución, y las almas se encarnan de nuevo en los cuerpos y la palabra se hace norma.

Va a celebrarse el juicio final de España y la tierra ago-

PALERMO

Domingo, 30 de Octubre de 1938

TERCER AÑO TRIUNFAL

GRAN ESPECTACULO DE VARIETES

Dos Secciones: A las 4 y 6 de la tarde

- 1.º El famoso bailar de Tangos y bulerías, EL GRAN ALONSO «EL PANADERO».
- 2.º TERESA MAYA «LA TERE» y su hermana ROSARIO DAYA «LA LILI», en sus bailes de Tangos, Cachuchas y Sevillanas.
- 3.º LOLA MEDINA, bailes clásicos, gitanos, y la Danza Fantasia, acompañada a la guitarra por Miguel López «El Santo».
- 4.º El notable cantor de aires Andaluces, CRISTOBAL GIL «NIÑO DE LA CANTERA».
- 5.º Intermedios de bailes por Chufas, parodia de «Los Quintos», el «Tren» y otros, a cargo del «EL PANADERO».
- 6.º El famoso y notabilísimo excéntrico RAFAEL LEON «TORERIL».

Tocadores: Miguel López «El Santo» y Antonio Maya «El Cotorrero».

PRECIOS: Entrada de Preferencia, 175 pesetas. Localidad única, 125 pesetas.

tarla, si les hubiesen ofrecido una simple moneda material, en vez de los dos caminos tras eudontales en que puede salvarse el alma de los pueblos, que son el entusiasmo por la idea de Patria como unidad de destino, y la fe en Dios como fin de la existencia. Este es el camino de la salvación.

Yo os digo que si analizamos toda la trayectoria del socialismo, veremos que no nace como algunos pretenden en el siglo XVIII, sino mucho más lejos, allá en los orígenes donde está la envidia primera.

Si analizamos el tejido socialista, veremos claramente que toda su acción es ir a destruir estas dos ilusiones: la ilusión de Patria y el amor a Dios.

A la ley de Patria opone el socialismo el campo del sistema internacional basado en el cuerpo del hombre; a la ley de Dios opone ya que ninguna otra falsedad pueda oponerle, el fundamento de la tierra, como paraíso, la tierra como aspiración suprema del hombre.

POLITICA DE TENSION Y DESCUBRIMIENTO DEL ALMA ESPANOLA

Pues bien; la Falange entra en la vida política española entonces. La Falange se ve así obligada a hacerse paso a un lado y a otro. La Falange termina, dejando a un lado y a otro izquierdas y derechas para poder decir su verdad.

José Antonio dice: el pan se nos dará por añadidura; viene a descubrirnos el alma del hombre.

Nosotros, lo sabíamos fuimos reclutados para el sacrificio y esta es, camaradas la verdad, la razón del día 29: apertura de España.

Este es el verdadero sentido político del día 29 de Octubre: Política de tensión y descubrimiento del alma española; es la es, sólo éste nuestro triunfo de hoy. Nosotros vencemos armados al enemigo armado, que ya de nada os valen pueblo sin Dios, las armas de nuestros entonces enemigos si ayer los desalmásteis.

Falange sabe que en la Historia fundamental de España, tiene influencia el alma para su salvación.

Si la vida de un pueblo es su literatura, repasar la literatura española que por ella está presidida.

Juan Ruiz y el maestro Francisco Imperial. Al alma avisa para que vea la vida pasar Jorge Manrique, y Lope de Vega, diciendo sólo temo a un español que lleva en el alma todo. ¡Toda España en el alma!

Incluso los románticos angustiados por otras superficies, sienten este paso del alma española que ellos quisieron sacudir; aquí para vivir en celda común o sobre la materia o sobre el alma.

Nosotros, bien sabemos lo que sobra.

FALANGE SALVADORA DEL ALMA DE ESPAÑA

Cuando confiamos al arma, proclamar la armada invencible fué nuestro Dios mismo, que no lo hombres, los enemigos de Dios; los enemigos de Dios, dijo el Rey, castigaron nuestras armas y el arma fué vencida. Pero no lo fué el alma; puesta en Lepanto, Solemne y triunfadora, esta alma española, sabedlo bien, es la que vino a salvar Falange; aquel 29 de Octubre.

José Antonio previó ya en aquel día la posición de una dialéctica rigurosa de palabras y puños para contrarrestar la acción de los que ofendían a la Patria y a la justicia.

José Antonio convocó ya a nuestra juventud para vivir a la intemperie, arma al brazo, la vigilia tensa y en lo alto los cueros.

José Antonio proclamó ya en tonces, en aquel día, es necesario recordar todos los puntos de aquel día curso del día 29 de Octubre, proclamó ya en aquel día la sustancialidad de la Falange con la tradición.

TRADICION Y FALANGE

Recordadlo quienes intentan oponer al sentido impetuoso y vivo de la Falange esa repañada conciencia tradicionalista, como si fuéramos conciencias diversas; dentro del alma nacional.

¿Qué otra cosa es nuestra tradición de hoy que tradición para mañana?

¿Cómo podríamos nosotros hablar hoy con voz auténtica y sincera, si no sintiéramos dentro la raíz de un pasado?

¿Cómo podríamos decir lo que es la Falange, sin que sonoran ridículas nuestras palabras, si no es porque sabemos que hay una amplia espalda tradicional?

José Antonio pidió también un señor legítimo para España; un señor que no se nos muera. —dijo José Antonio— en aquel día 29 de Octubre al recoger viejas angustias nacionales y pedir para España a la providencia de Dios un señor que no se nos muera, que no quiera ser esclavo de una clase o de un partido.

CUMPLIMIENTO DE LA PROFECIA

Camaradas en Falange y tradición. Todas estas peticiones y profecías, toda la vida y el anhelo de José Antonio en aquel día 29 de Octubre, queriendo para España, la intemperie, el alma nacional, la sangre, el apellido, el señor que nos llevase a la victoria; todas estas angustias, camaradas en Falange y Tradición se han cumplido, están vivas cumpliéndose en esta gran experiencia prodigiosa de la Patria que estamos levantando.

Dejémoslo aquí dicho en este día de hoy frente a los rencores y las dudas, la infidelidad y los grises colores.

Todo esto se está cumpliendo hoy, digámoslo y dejémoslo arraigar en estos muertos para que nadie nos pueda robar esta verdad y experiencia.

Camaradas que desde el fondo de la tierra conducís nuestros pasos. Camaradas caídos que llevásteis a las trincheras señalando el corazón por cinco flechas encendidas para brindar le a la muerte el acierto; si fuera necesario exigirnos la fe y el amor; la fe en el Caudillo de España, la fe ciega y silenciosa, y el amor a España, sobre todas las tierras; como ley, como precepto divino, desde el fondo de las trincheras, desde el fondo de la tierra.

De igual modo que Dios pone

EL PARAISO

ENRIQUE ORTEGA

Gran surtido en cinturones piel Arco de las Cucharas, 5

Picow, Ministro de la Unión Sudafricana, y Oliveira Salazar llegan a un acuerdo sobre comunicaciones aéreas

Picow visitará España

OLIVEIRA SALAZAR CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE DEFENSA SUDAFRICANO

Lisboa, 29.—El general Carmona ofreció ayer un almuerzo en honor del ministro de Defensa nacional de la Unión Sudafricana.

A él asistieron el señor Oliveira Salazar, el ministro de Colonias y el ministro de Marina, y otras personalidades del Ejército y del Gobierno.

Después de la comida tuvo lugar una extensa entrevista entre el señor Salazar y el ministro sudafricano.

LA PRENSA PORTUGUESA Y EL VIAJE DEL SR. ECA DE QUEIROZ

Lisboa 29.—Toda la prensa portuguesa sigue con gran interés la visita del señor Eca de



al frente de sus mandamientos el amor como ley, amarás a Dios sobre todas las cosas, nosotros nos impondremos el amarás a España sobre todas las tierras (Grandes y calurosas ovaciones).

RECUERDO A LOS CAIDOS

Y ahora, muertos de la Falange, muertos nuestros, muertos lejano, en las esquinas del tiempo, muertos de ayer ya eternos, que aún llevan el paisaje de la vida en los ojos, todos los que caístis por levantar a España, muertos nuestros la hermosa propiedad de nuestra vida, el espíritu santo no dé la sabiduría bien proporcionada, para saberos recordar sin el llanto conmovido, y el amor y el gesto firmes.

Vuestra ausencia no puede ya pedir sino nuestra palabra dura, mirada fija, y alma entera. Si vuestros cuerpos se quedaron dentro de la tierra para abarcar la tierra que es nuestra, para señal de nuestra reconquista, qué otra cosa podremos dar en vuestra ausencia, sino la de la presencia de ánimo?

¿Cómo acercarnos a vosotros si no así que es vivir ardientemente?

Muertos de Falange, muertos nuestros; en vosotros se aprecia la dura eternidad de nuestra obra y se cumplen todas las profecías, y sólo en vosotros es ya posible España.

Adelantados en el gran servicio, pues nos daís la distancia de la muerte, nuestras centurias, haban donde hallaros, y juran que la noche los ha de sorprender levantando a España siguiendo siempre arriba en actitud y en ritmo, con la mirada inmensa de ver a Dios y no mirar la muerte. (Estruendos aplausos, acogen el final del magnífico discurso).

Terminó el brillantísimo acto interpretándose por la banda de camisas azules el «Cara al Sol» que fué cantado por todo, con el mayor entusiasmo y el Himno Nacional, dándose viva al Generalísimo a José Antonio y a la Falange.

Queiroz a la España Nacional, publicando sus declaraciones, llenas de admiración por la normalidad, el orden y trabajo de la España Nacional y su seguridad en el triunfo y en el Generalísimo Franco.

La prensa insiste en que estas pruebas de amistad constituyen la indestructible hermandad de los dos pueblos peninsulares.

TRIUNFO DEL CANDIDATO CONSERVADOR EN LAS ELECCIONES DE OXFORD

Londres, 29.—En unas elecciones complementarias celebradas en el distrito de Oxford, ha obtenido un rotundo triunfo la candidatura conservadora.

En las elecciones tomó parte el sstenta y uno por ciento de los electores.

El diputado conservador triunfante ha dicho en unas declaraciones que esta no era una victoria suya sino de Chamberlain, una victoria de los que quieren la paz por medio de negociaciones y una Gran Bretaña unida.

Estas elecciones, tienen importancia porque Oxford fué siempre un baluarte de las corrientes liberales.

Por la Patria, el Pan y la Justicia

Caramelos

"Albarracín"

Los mejores y más económicos

NAVAS, 20 GRANADA

SALON NACIONAL

Hoy domingo 30 de octubre 1938 III Año Triunfal

Secciones a las 2, 3'30, 5, 6'30, 8, 9'30 y 11'15.

ULTIMO DIA del emocionantísimo film italiano con numerosos pasajes en español, titulado

La gran llamada

Argumento basado en la guerra italoabisinia. Sensacional. escenas de guerra.

PRECIOS

Butaca 35 Cmos. Anfiteatro, 25.

Mañana: EL DELINQUENTE, con losal película policiaca por el famoso Richard Dix.

Hoy hace dos años del nacimiento de AUXILIO SOCIAL

Paz y Trabajo del Auxilio Social

Por JUAN SAMPELAYO

Se cumplen ahora dos años que en día de otoño se fundara con el entusiasmo y la fe de las obras jóvenes de esta hora de España el Auxilio de Invierno, que meses más tarde el Caudillo dara rango del Estado que nace, al convertirla en «Auxilio Social». Desde entonces, hora a hora y día a día, semana tras semana y mes tras mes va éste creciendo en fortaleza y dando un fruto de mayor intensidad y eficacia. Los comedores de niños que surgieron en su amanecer en las principales ciudades de la Patria, son hoy ya los comedores de todos los grandes y chicos pueblos de la misma, y alrededor de sus mesas, se sientan hoy los niños y los hombres de España a los cuales los duros azarros de la guerra privara de su pan cotidiano, ese pan que el Caudillo quiere no falte en ningún hogar español.

Y esos comedores de la retaguardia en la primera hora, son ahora en este segundo aniversario de su fundación los comedores de la vanguardia, con la cual avanzan en las rudas marchas, entre cantos heroicos y silbar de balas, para cuando los soldados ponen en los campanarios las banderas roja y gualda de España, ponen ellas, las muchachas que los regentan sobre las ruinas de lo que fuera Casino o Circulo Marxista, los manteles y el pan blanco que Franco dá a todos sus españoles.

Y en este recuerdo de esta hora — recuerdo ligero en el espacio, firme en el amor a la obra — surgen también los Hogares Infantiles y los Jardines Maternales.

Unos y otros, ya dicen también en nuestras tierras, de la eficacia de su obra. En unos y en otros, los niños de España van empezando entre risas y juegos a amar a la Patria, en ellos las mujeres que saben amar a su Dios y a su España, van enseñando a estos pequeños fuegos en maravillosa labor de apostolado esa gran tarea de una instrucción alegre y sana.

Y son junto a estas obras, en plena sazón, otras que ya prometen un fruto magnífico, bien

sean los Hogares de Madres Lactantes o las Escuelas de Aprendices en que los jóvenes de España van a aprender una tarea o un quehacer con que mejor servirán, cuando lleguen las horas de la paz.

A estas y a aquellas obras todas ellas ya pregonadas en valor y eficacia dentro y fuera de nuestra Patria, sirve una legión inmensa de camisas azules. Todas ellas de arriba a abajo ponen su trabajo un idéntico esfuerzo de amor y de heroísmo y son sobre todo las mujeres tantas de ellas que no supieron del trabajo hasta ahora, las que más intencionalmente se entregan a éste, en labor de apostolado santo, cerca de los niños o en heroísmo callado, yendo entre balas y entre bombardeos a servir la comida a los que acaban de liberarse de Moscú.

Cada día que pasa, Auxilio Social, bellas letras blancas de fondo azul en todos los caminos, crea nuevos trabajos y nuevas obras, obras y trabajos que a toda España se transmiten en magnífica red, desde esa columna central de Valladolid donde ahora el Consejo Supremo del Auxilio Social trata en tareas intensas de acrecentar el ritmo y el valor de aquél.

Ritmo y valor que por los que los dirigen y los que los llegan

Al paso de la paz

Y amanecerá un día próximo en que nos sonría, con luces claras, la aurora asomada al horizonte, ya limpia de su mancha roja de incendios. Se habrá olvidado la pesadilla que pobló nuestras noches, porque manos piadosas habían acariciado nuestra frente para limpiarla de imágenes sombrías, y nuestros ojos cerrados para curarlos de visiones turbias. Detrás de nuestra marcha en el horizonte de ayer, quedó cerca de un paisaje de melancolía desgarrada, de árboles desnudos sobre tierras yermas, y nuestros mismos pies habrán dejado sus huellas, heridos por los peñascos y las ortigas.

Pero habíamos de cruzar aquellos dolorosos caminos para llegar a esta tierra de promisión, y ya hemos alcanzado la vid jugosa en grumo gigante y la espiga maciza de promesas doradas, y la flor que es alquilara donde se destiló el recreo y gozo de los cinco sentidos. Era preciso cruzar el desierto y escuchar el rugir de la bestia para llegar a este punto de nuevas esperanzas; por eso, si hemos de guardar siempre en la inmensidad de nuestro recuerdo emocionado, bien abrigada

con sus esfuerzos grandes y chicos, serán a buen seguro, realidades próximas que darán al Auxilio Social nuevos timbres de grandezza y de eficacia en su labor magnífica y cristiana.

con nuestra ternura, la memoria de los que se han sentado al margen del camino para aguardar que erucos su lucero, no hemos de traer en el ademán el agobio de los trabajos vencidos, sino la exaltación de la esperanza que voló desde nuestra frente a la realidad tangible del exterior. No hemos de llegar doblados los hinojos y vencidos la frente por el esfuerzo, sino marcado el pecho, y la mirada y la intención tendidas hacia más altas, cumbre con ritmo y gracia de corcejo en fiestas, al paso alegre de la paz.

No estaba olvidado el hogar por atender la lucha, que vigila la nuestra Falange, Argos de cien ojos; pero más cordial, pues hace en el corazón y sobre el corazón llevamos su signo que el guardador de vacas, mitológicas, no intenta sólo evitar el robo de lo que ya poseíamos, sino preparar el pan en cada mesa, la lumbre en cada hogar, la flor en cada búcaro, la espiga en el bancal y la palabra precisa para la claridad de cada frente.

Por Falange está también encendida la fragua y limpio el yunque, esperando el brazo joven que lo hiera con el martillo de los ciclopes; por Falange es tará presta y mullida la cuna, y más unguido de amor el beso de la madre, pues el cariño de entraña vendrá adornado con nuevas luces de pensamiento, que sabrá distinguir lo necivo y lo conveniente; por Falange bajará, desde las altas cimas de la inteligencia, la lengua de fuego hasta las frentes que antes se inclinaban hacia la tierra, agobiada; con el dolor de la ignorancia. Y por ella habrá gozo de existencia en el que busca y encuentra en su trabajo satisfacción a su ansia de crear y a su necesidad de vivir, y en la madre para la que ya no tendrá misterios el llanto y la ría de su fruto sazonado, y en el que sentía hambre y sed de saber.

Y cuando algunas manos se tiendan inútilmente hacia la humilde fortuna de las cosas precias, porque es voluntad de Dios que haya punto de sombra en el cielo de la clara noche estrellada, por Falange también, y por su obra de AUXILIO SOCIAL, se saldrá al paso de la mano tendida; y con gracia y sonrisa de quien cumple, y no con vaguedad lejana de quien da, se les hará creer, por que ello es cierto, que ya no son tierras las de nuestra España donde puede sembrar dolores, y tristezas la miseria, porque aquí ya no gana era semilla.

Todos dentro de Falange, y su idea dentro de nuestra frente hacia la cuna alegre, hacia la mesa bien abastardada, hacia el trabajo que es dignidad del hombre y unión y camaradería con el hombre, hacia la inteligencia bien prendida de luminarias... Y en el aire ecos de marchas marcadas, y de desfile de triunfo, con ritmo alado y cortezanía de fiesta, al paso alegre de la paz.

BALANCE DE DOS AÑOS DE LABOR

Auxilio Social celebra hoy el II Aniversario de su fundación.

El 30 de Octubre de 1936 se abrió en Valladolid el primer comedor de «Auxilio de Invierno» con 100 niños. Sin recursos y abastecido solamente por la fe de una mujer Mercedes Sanz Bachiller y auxiliada por la capacidad organizadora de Martínez de Bedoya, el camarada de Onésimo Redondo.

Aquel intento modesto se ha convertido hoy en una obra nacional de proporciones gigantescas, y que representa la alegría y orgullo de la Falange.

Hoy 30 de Octubre de 1938, Auxilio Social ofrece a la admiración de España, 1.645 instituciones en las que atiende diariamente a 179.262 personas.

En los comedores infantiles ha servido Auxilio Social 67.982.546 comidas y en sus cocinas de hermandad 81.197.716 comidas, atendiendo diariamente en sus comedores la gran obra de la Falange 91.854 niños y en sus cocinas de hermandad 81.097 personas.

Gasta diariamente 300.000 pesetas y ha repartido desde la fe-

(Pasa a la página 11)

El dar el pan al que lo necesita y no puede ganarlo, hogar al huérfano, amor al desvalido y educar a los españoles en una auténtica comunidad nacional, no es obra de beneficencia sino de humana justicia, y esta obra la está realizando Auxilio Social, demostrando así la capacidad creadora de la Falange y el afán renovador del nuevo Estado. — Raimundo Fernández Cuesta.



El 29 de Octubre en nuestra ciudad

Emocionado homenaje de Granada ante la Cruz de los Caídos

"Por resolver la Revolución pendiente, y por restituir a España su gloria perdida, cayeron los nuestros"

"Seamos nosotros fieles al afán que los llevó a la muerte y prometamos esa fidelidad ante esta Cruz que se apoya sobre tantas vidas"

(Camarada Gallego y Burín)

Perfil de una jornada

29 de Octubre

29 de Octubre. La ciudad tiene un amanecer saludado por banderas. Hay en los ojos visiones de otra fecha, y aún recogemos ecos de aquella voz que nos mostró un estilo y una senda.

29 de Octubre. La figura de José Antonio, energética, salvadora, profética, la presentamos junto a nosotros en este día anegado de recuerdos. Toda Granada supo dedicarle una oración callada, y terriblemente melancólica. Del corazón de la ciudad se elevó, buscándole, un clamor de himnos y un tremolar brioso de banderas.

Ayer, el alma entera de Granada vibró como nunca, y en nuestros pulsos sentimos acelerado el ritmo y en nuestros ojos quedó durificada la mirada, perdida en una nube de emoción.

Oración en la Catedral

Paños negros, recogimiento. Solemne silencio. Luego, las naves amplias de la Catedral, se van poblando. Hay un alegre color azul que despoja a la hora de su frío perfil de cara muerta. Hay también banderas, quietas ahora en el aire dormido del templo, y una juventud, recogida, uniformada, que reza.

El órgano levanta su voz. Parece que canta un lejano coro de Presentes. Sus voces, tienen una extraña nota de melancolía al principio, y estallan luego en una potente canción de triunfo.

Hay oros, y negros litúrgicos. Hay una honda emoción desbordada en recuerdos... Caídos en el mar, Caídos en la ruta infinita del aire, Caídos en las horas bravas de España...

Y allí en el centro, enlutado y severo, el catafalco, alegrado con la caricia de los claros colores de las banderas.

Las velas, de llamas inquietas y movedizas, parecían ofrenda la emoción de un vivo temblor de banderitas rojas y negras...

Habla una voz antigua

El micrófono nos trajo la voz de Raimundo Fernández Cuesta. Voz de viso y duro camarada. Voz de la Falange.

Hace un año se alzó igualmente en Sevilla para expresar el gozo de la liberación. Como entonces, como antes, su palabra clara y precisa halló eco en nosotros. Habló del Capitán de juventudes, y de trágicas cartizas; de armonías y acentos; de victoria rotunda y elevación de pensamientos. Habló de la hora presente, que sonó en el reloj de la Historia, y de horas futuras, que serán impe-

ritales. Y de nueva alegría y de la imposibilidad de retroceso en la senda marcada.

Ante las juventudes de España nacieron estas consignas. Ante ellas, y en fecha de tal valor espiritual, que pronto, muy pronto, han de hacerse carne con el ímpetu de los nuevos camaradas, trenzado con el nuestro, de luchadores viejos.

Aquel teatro de la Comedia

Aquel teatro de la Comedia revivió para nosotros durante el día de ayer. Negro telón de fondo y en él, replandeciente, una Cruz, Camaradas del S. E. U. rígidos, firmes, sosteniendo banderas. Banderas que son rojas y negras, y rojas y gualdas, y negras solas, enlutadas, con el cisne blanco.

Y blanco también, el grito de ¡Presentes!

¡Y no estaban aquí los camaradas viejos, Ellos, caídos en tantas tierras, vieron la luz última con la alegría de saber la semilla lanzada. Lanzada y florecida aquí en otro 29 de Octubre, con nueva lozanía.

¡Qué júbilo sentía el alma oyendo de nuevo la verdad nacionalista! El P. Fidalgo hablaba de ímpetu y estilo, de Justicia, de Pan, de Patria digna. Hablaba de un gru-

pto heroico, de ansias imperiales, de una nueva dialéctica. Hablaba de un sentido cristiano de vida...

Manuel Augusto recordó al Ausente y supo hablar de la Patria perdida y alegremente conquistada, de muertos que conducen nuestros pasos, de nuevas constelaciones de luceros. Su voz era poesía, como poesía es toda el alma de la Falange.

Ante la Cruz de los Caídos

Bianca, de línea pura, parecía querer abrazar el aire limpio de la tarde. De lejos llegaban aires militares, y una muchedumbre apretada, con flores y recuerdos.

Sencillo el acto de bendición. Luego, la voz del camarada Gallego, nos habla de la Falange, al ofrecer el Monumento.

Se está leyendo la Oración de los Caídos. Silencio. Todos sentidos algo impalpable. Se nos oprime el pecho, y se adentran en nosotros nuestros pensamientos. La emoción es dueña de las gentes.

Comienza el desfile. Coronas, coronas de flores frescas y bellísimas. Coronas de laurel, exacta ofrenda a los héroes. Y pasa el pueblo, y todos dejan allí, al pie de la Cruz, una flor, una oración.

Y aún quedan los ecos de himnos cantados brío en alto y del recio pisar de las milicias.

Luego, de noche, la Cruz se difumina en el aire cargado de silencio.

Solemne funeral en la S. I. Catedral

Por la mañana, a las once se celebró en la Santa Iglesia Catedral un solemne funeral en honor de los Caídos en la dura lucha por Dios y España.

Ofició el señor D. Juan de la Basílica Metropolitana, señor doctor don Francisco Cervero Tormo, actuando de diácono y subdiácono los señores don Miguel Fernández Noguera y don Daniel Fernández Albuera. Siendo entonado el responso por el Excmo. señor Dr. don Agustín Parrado y García, Arzobispo de esta Diócesis.

La Basílica, firmemente adornada presentaba un aspecto gran-

dioso, estando colocada el túmulo en el crucero de la nave mayor, siendo de unas proporciones extraordinarias y apareciendo en su cabecera el emblema de la Falange el Yugo y las Flechas, y en sus lados las banderas Nacional y de la Falange.

La tilería del coro estaba ocupada por el Cabildo Catedral presidido por el Excmo. señor Arzobispo revestido de los atributos propios de su dignidad.

La presidencia que aparecía a la izquierda del catafalco estaba ocupada por el General de la 32.ª División, señor Tamayo Orellana,

en representación del General jefe del III Cuerpo de Ejército; Gobernador militar, don Rafael Lacal; Gobernador civil, señor don Esteban Samaniego; Rector de la Universidad, señor Marín Oeste; el Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en representación del Jefe Provincial, camarada Antonio Montaña Valera; don Mariano Tormo, en representación del Presidente de la Audiencia; señor Fiscal don José González Donoso; Delegado de Hacienda, don Octavio González Bueno; Presidente de la Excmo. Diputación, camarada Palacios; Jefe local, camarada Hernández y los cónsules de Alemania y Portugal, don Eduardo Noel y don José Figueroa. También asistieron el Coronel director de la Academia de Alféres de Granada señor Izquierdo; el jefe provincial de Milicias, señor don Leónidas Hermoso y otras personalidades. Jefes y oficiales de los distintos cuerpos de la guarnición.

En la presidencia de la derecha del monumento aparecía el Ayuntamiento en Corporación bajo la presidencia del Alcalde señor Gallego y Burín.

Por la Falange asistieron todos los delegados provinciales de los distintos servicios.

En el fondo de la Nave Mayor formó la octava Bandera de Falange con banda de trompetas y música y una escuadra de gastadores hacen guardia de honor al catafalco.

Atrio numeroso público que llenó la iglesia, presentando esta un gran aspecto.

La Capilla de música de la Santa Iglesia Catedral, bajo la dirección del maestro de Capilla señor Ruiz Aznar acompaña el acto que en honor de nuestro muerto, celebra la Falange de Granada.

Bendición de Cruz de los Caídos

Por la tarde, a las cuatro, tuvo lugar el solemne acto de bendición de la Cruz de los Caídos instalada como ya saben nuestros lectores al final del Paseo de la Bomba y cuyas características dimos en nuestro número de ayer.

Antes de la hora señalada las inmediaciones del magnífico monumento se encontraban llenas de público, que acudió en gran número a rendir su tributo de admiración y cariñoso recuerdo a los Caídos.

LA PRESIDENCIA DEL ACTO

En una tribuna levantada a la derecha del Monumento fué ocupada por las autoridades mi-

Un viejo escudo español tiene un pozo y una caudera. Y el pozo dice: Cuanto más doy, más tengo. Este es nuestro señorío antiguo; esta es la caridad, inagotable y fecunda, que suscita el Auxilio Social.

EUGENIO MONTES

Ofrenda de Granada ante la Cruz de los Caídos

Mercedes Sanz Bachiller, dice:

(Viene de la página anterior)

litar's, civiles y eclesiásticas; mandos de la Falange, jefes y oficiales de los distintos cuerpos de la guarnición, y todo el elemento oficial de la población, que asistieron a los actos celebrados por la mañana.

El puesto de honor fué ocupado por el Excmo. señor General Jefe del III Cuerpo de Ejército, don Antonio González Espinosa.

En la explanada que hay ante el Monumento se colocó la octava Bandera de la Falange con sus gúñones y banda de trompetas y música. Al lado de la misma forman dos compañías de la Academia de Alféceces de Infantería. También asistió una representación del cuerpo de Aviación. La banda municipal se colocó a la izquierda de la tribuna.

BENDICION DE LA CRUZ

Una vez interpretado el Oríamendi por las dos bandas de música, el deán de la Catedral, don Francisco Cavero Tormo, que llevaba la representación del Arzobispo de Granada, revestido de los ornamentos sagrados, bendijo la Cruz de los Caídos.

A continuación el alcalde de Granada, camarada Antonio Gallego y Burín, pronunció el siguiente discurso:

Camaradas de Falange Española Tradicionalista, Pueblo de Granada: Sólo unas breves palabras como corresponde a este acto y a la sobriedad de nuestro estilo. Falange Española Tradicionalista rinde su homenaje a la memoria de nuestros muertos, ante esta Cruz, símbolo de piedad y de españolismo.

Cuando hace cuatro meses tomé posesión estí Ayuntamiento yo dije que su primera obra sería la de erigir la Cruz de los Caídos para que de ese modo nuestra gestión se iniciara al amparo de este signo y bajo el Imperio de la voz de nuestros muertos que son los que ya mandan en España. Pues bien: nuestra promesa se ha cumplido y hoy 29 de Octubre del III Año Triunfal, el Ayuntamiento de Granada, ofrenda a sus mártires y sus héroes el homenaje de este recuerdo.

Ofrenda que es además una fervorosa profesión de fé, en lo que este signo representa y en los destinos de esta España por la que ellos entregaron su vida, afrontando la muerte con la mirada limpia, el alma llena de la divina alegría del sacrificio y al canto de los himnos de victoria.

Por lo que tal sacrificio representa, nosotros venimos hoy, hombres y mujeres de Falange

Española Tradicionalista, hombres y mujeres de España, a renovar ante esta Cruz una profesión de fé. A prometer ante esta Cruz no traicionar a los que cayeron; a prometer que el sacrificio no será infructuoso; a asegurar que las luces que ellos alumbraron, como llamadas en el cielo de la Patria ya no intentarán apagarse por que ahí está para mantenerlas vivas a la juventudes españolas que se anuncia como primavera radiante en el horizonte de nuestra Historia, con un sueño de Imperio en el corazón.

Juventud de España que posee el secreto de su porvenir, que supo transmitirle José Antonio, el más audaz capitán de juventudes y de empresas dejen sus nombres perfilados ya sus trazos en la fiesta de hoy con caracteres de ausencia definitiva y cuyo espíritu vigila sobre las más altas estrellas nuestros actos y nuestros pensamientos.

Este nombre egregio y los demás que han de gravarse en estas piedras simbolizan el sacrificio por unos ideales que nadie puede traicionar: por una Tradición perdida y por una Revolución pendiente. Tradición y Revolución que son el nervio de la España que nace y el nervio del espíritu del Caudillo que nos guía.

Por resolver esa Revolución pendiente y por restituir a España su gloria perdida, cayeron los nuestros. Seamos nosotros fieles al afán que los llevó a la muerte y prometámosles una fidelidad — que es fidelidad a la Patria — ante esta Cruz que se abren sobre tantas vidas, y que abriendo sus brazos por encima de esa alta blanca Sierra pregonan ese anhelo infatigable que es el anhelo de hermandad y de paz bajo su santo signo.

Por cuantos cayeron por España, y por Dios, Presentes hoy con nosotros. Por Franco y por España, ¡Arriba España!

El camarada Gallego y Burín escuchó nutrido de aplausos al terminar su breve oración.

LA «ORACION A LOS CAIDOS»

Seguidamente, el Jefe Provincial de Propaganda, camarada Alfonso Moreno Redondo, leyó ante el micrófono, con toda unción y sentimiento la «Oración a los Caídos» compuesta en los tiempos heroicos por el camarada Sánchez Maza.

Después de la lectura de la Oración a los Caídos, el «Orfeón de Granada» que dirige el maestro de Capilla de la S. I. Catedral, don Valentín Ruiz Aznar, se colocó en la escalinata del Monumento e interpretó el

«Himno a la Cruz» de T. L. Victoria, con gran afinación reutilizando el conjunto maravilloso.

OFRENDA DE CORONAS POR LAS AUTORIDADES Y DESFILE DE LAS FUERZAS

Interpretado por las bandas de música el «Cara al Sol» y el Himno Nacional, se verificó la ofrenda de coronas y flores por las siguientes autoridades y mandos de la Falange: General Jefe del III Cuerpo de Ejército; General de la 32 División; Gobernador civil; Gobernador Militar; Jefatura Provincial y local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Ayuntamiento de Granada; Sección Femenina; Academia de Alféceces de Infantería; Asistencia a Frentes y Hospitales; Cuerpo de Aviación; consul de Alemania; consul de Italia; consul de Portugal; Automovilismo y Junta de Transportes; Segunda línea de Falange; Centro Artístico; Centro de Fermentación de Tabacos y Cruz Roja Española (delegación local).

Una vez depositadas las artísticas coronas y flores, las fuerzas del Batallón de Orden Público de la Falange y las dos compañías de Alféceces, desfilaron en columna de honor dando vista al Monumento, siendo muy aplaudidos por el público.

EL PUEBLO DEPOSITA FLORES EN LA CRUZ

Terminado el desfile la gran masa de público que asistió a la sencilla ceremonia desfiló con gran fervor y recogimiento ante la Cruz depositando flores sobre la misma.

Fué un momento de verdadera emoción la sentida ayer tarde cuando Granada ofrendaba sus flores al mismo tiempo que miles de oraciones movían los labios de todos los granadinos que elevaban hacia la Cruz plegarias por sus caídos.

El desfile duró hasta el anochecer, ya que el público no cesó de pasar ante la Cruz y permanecer estático ante ella pensando que la misma simboliza a sus seres queridos que supieron dar por Dios y por España su sangre y juventud florida.

Asistencia a Frentes y Hospitales, obsequió ayer a los heridos y camaradas de 1.ª línea

La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales celebró ayer el Aniversario de la fundación de la Falange y el día de los Caídos, obsequiando a todos los acogidos en los hospitales de sangre de la capital y provincia con retratos de José Antonio, himno de la Falange, parcelas de cartas y sobres, lápices, plumas, pañuelos, tintero, cajetilla de tabaco, papel de fumar y cerillas.

De acuerdo con las camaradas de la Sección Femenina obsequió también con idénticos regalos a las Banderas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que se encuentran en los frentes y en el cuartel de José Antonio. El reparto a nuestros camaradas lo efectuaron los mandos de la Sección Femenina.

En los hospitales hizo el reparto de los referidos obsequios la Visitadora de Frentes y Hospitales.

AUXILIO SOCIAL quiere incorporar la masa no organizada al entusiasmo de la Patria, por el único medio seguro: el de asistirlos, remediando su miseria, el de satisfacer sus necesidades, el de dotarlos de unas condiciones humanas de vida y elevar su moral a un clima de alegría. Porque sólo así, comenzará a ser la Patria, para ellas, el lugar en que hallamos la empresa común y en que cumplimos un destino más alto que el singular y material. Pero, además, por simple solidaridad humana, por simple valoración del hombre, hemos de hacer que de una vez desaparezca la miseria, quede enterrado el hambre y retorne el calor a los hogares.

Daremos al pueblo lo que es del pueblo, sin que nadie tenga que verse obligado a darnos las gracias; lograremos fundar en España una entera hermandad, sin que a nadie tenga que parecer extraordinario; restableceremos en la práctica los lemas de la Patria, el Pan y la Justicia, sin que para ello sea menester más que la voluntad potente de la Falange y la buena fe de los hombres de España.

Actos conmemorativos en el II aniversario de la fundación de Auxilio Social

Para conmemorar el II Aniversario de la constitución de Auxilio Social, se celebrarán hoy en nuestra ciudad los siguientes actos:

A las 11 de la mañana solemne misa con asistencia de las autoridades y jerarquías de la Falange en la iglesia de la Colegiata, donde se hará el acto de renovar la consagración de Auxilio Social a la Virgen de San Lorenzo.

Después de la misa función especial de cine en el Coliseo Olympia a los niños que asisten a los comedores.

Alas doce, comida extraordinaria.

A la seis de la tarde inauguración de un nuevo comedor de Auxilio Social en la Carrera de Darro.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado: 200.000.000 pesetas
 Capital desembolsado: 100.000.000 pesetas
 RESERVAS: 70.500.000 pesetas

MATERNITA

Leche maternizada natural vitaminada

Pidan siempre en los buenos establecimientos jabones

«La Mezquita»

Despacho y encargos: Triona, 12 — Teléfono 1182

El concepto español de la primada

Pocas cosas me han parecido nunca tan propicias a reflexiones pesimistas como analizar el concepto español verdaderamente sabroso, de la primada.

Quien recompensaba cualquier servicio con una propina ligeramente más subida que lo corriente; quien ofrecía tabaco más veces que lo aceptaba; quien sufría voluntariamente el menor perjuicio en beneficio de otro sin ulterior mira utilitaria; quien, en suma, daba alguna muestra de generosidad espiritual o material merecía este comentario unánime:

—¡Qué primo!

La emisión de este despectivo juicio dejaba plenamente satisfechos a quienes lo elaboraban; porque la base más sólida de su satisfacción interior y de su seguridad de ser unos hombrucitos la fundaban en la minúscula repetida y constante comprobación de que ellos nunca «hacían el primo».

Así se comprende que cuando la Prensa nos hablaba de las legiones de japoneses que ofrecían la vida a su Patria inscribiéndose como voluntarios para conducir derechamente a su objetivo los torpedos cuya explosión habría de pulverizarlos, los comentaristas de acá, ante semejante «primada» hablaban del caso como de algo solo concebible tratándose de gente tan ajejada geográficamente y racialmente de nosotros.

Nada tiene pues de extraño, aunque haya de reconocer que fuese casual el deplorable resultado que obtuve cuando, con ese motivo sometí a los ponentes de una heterogénea Peña del café Capitol en Madrid, esta pregunta: «Renunciáis voluntariamente a la vida si de ello dependiese cualquier mejora definitiva de la Humanidad?»

Nadie me respondió.

—¡Qué alegría si tan gran bien respondiera de tan poca cosa!

Y, en cambio tuve que oír una y otra vez:

—Eso sería una solemne primada.

—Verdaderamente sería una primada perder la vida por la Patria... teniendo tales compatriotas.

Pero ahora la juventud española (¡oh maravilla de los alféreces provisionales que, como dijo Quispe dedican al uniforme la primera paga y no suelen cobrar la segunda!) ofrece generosa su vida para salvar la Patria, en un viril gesto de sublime renunciación asombrosamente repetido.

—¡Cuanto primo! —pensará tal vez algún miserable que en la retaguardia permanezca insensible ante esta lucha magnífica, entre el Bien y el Mal.

Pues esos «primos» y nada más que ellos son los que nos devuelven la fe en nuestra Patria: Ellos nos permiten afirmar:

—Afortunadamente, en España hay suficiente número de «primos» para que no resulte una «primada» morir por ella.

ROMEROBLES.

LA PROVINCIA

Santolé

FESTIVIDAD DE SANTA TERESA

Con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la mujer falangista; la Sección Femenina de esta ciudad, celebró brillantes actos.

Por la mañana, toda la Sección Femenina asistió a la Misma parroquial, recibiendo la Sagrada Comunión.

Ocupó la sagrada cátedra el cura párroco de esta iglesia mayor don Francisco Gómez Polo, que pronunció una brillante plática, en la que les invitó al inmenso número de fieles, a que imitaran a Santa Teresa.

A las cinco de la tarde y en el amplio local de Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N. S. la camarada jefe local, Carmen Robles Alguacil, en unión de otras

varias camaradas llegadas de Granada, pronunciaron varios discursos, siendo muy aplaudidos por los asistentes al acto, resultando este brillantísimo.

Zubia

LA FALANGE FEMENINA Y SANTA TERESA

Solemnidad poco acostumbrada revivieron sin dudar alguna los actos religiosos que organizó Falange Femenina en honor de su Patrona Santa Teresa, el día 16 del corriente.

El primero de ellos una grandiosa misa en la iglesia parroquial, que previo adorno de plantas y flores obra de la Sección Femenina, resultaba espléndida. La Oración Sagrada estuvo a cargo del R. P. Rubio, que su típica elocuencia desarrolló el tema de que es objeto. Un coro de angelicales voces, todas de la Sección Femenina, bajo la dirección de las camaradas Isabel Puga y Matilde Montero, ofició la misa de forma magistral. Asistieron todas las autoridades y mandos de la Falange local y el pueblo todo que llenó las naves del templo.

Por la tarde, tiene lugar la entronización del Sagrado Corazón en el domicilio de la Sección Femenina asistiendo los que asistieran a la misa; en el patio de la casa se colocó un lindo altar adornado con las banderas nacional y del Movimiento en infinidad de plantas; en procesión es llevada la imagen por la Delegada local, hasta el sitio donde ha de quedar, y por la misma es leída la oración de ritual así como el Mensaje de la Delegada Nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, la Oración de los Caídos y la charla de Santa Teresa, original del Padre Pérez de Urbel.

El párroco don Ernesto Hernández pronunció una sentida y elocuente plática y auxiliado por el capellán de la Organización don Juan María López se rezó las preces de ritual, y por el mismo coro de la Sección Femenina se cantan himnos religiosos, el del Movimiento y el del Caudillo.

Mi felicitación sincera a la Sección Femenina y a su Delegada, que con su gran dinamismo y su espíritu de organización, conduce a la Falange Femenina por los derroteros que debe seguir para llegar a donde dijo José Antonio ion «España soñada Una, Grande y Libre».

Francisco Franco, Franco, ¡Arriba España!

Castillo de Tejarja

EL ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la liberación de este pueblo por las fuerzas nacionales el día 24, festividad de San Rafael se celebró una solemne misa en la que todos los fieles del pueblo, rindieron gracias a Dios por haberles librado tan pronto de la dominación marxista.

Ofició la Santa misa el párroco de Chimeneas el cual dirigió una plática a los oyentes exhortándoles a que en aquel día de alegría y recuerdo al mismo tiempo, elevaran a Dios una doble oración, pidiendo por todos los que sufren en los hospitales y por los que también en aquellos momentos estaban dando su sangre por la liberación de España entera.

El General Jefe de la Legión:

El Auxilio Social lleva a los pueblos con sus obras la seguridad de que nuestra cruzada es de amor y de paz. Con su actuación va desterrando de los corazones el odio y sembrando el amor. Es la organización de Falange que más camisas rojas va tiñendo en azul

Juan Yagüe

Vida municipal

Se prohíbe el acceso al Cementerio durante los días 1 y 2

Se recuerda a los granadinos que durante los días 1 y 2 está terminantemente prohibida la entrada en el Cementerio.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy domingo 30 de octubre 1938

III Año Triunfal

Gran programa en español

EXITO EXITO

de la magnífica película totalmente hablada en español, titulada

Un par de gitanos

La más formidable creación de la pareja STAN LAUREL y OLIVER HARDY

2 horas de risa continua, 2

Secciones continuas, empezando la primera a las 3 y la última a las 11.

PRECIOS

Butaca 1'25. Atos. 0'80. Gral. 0'40

Pronto: EL HOMBRE LEON, ALAS EN LA NOCHE y el gran estreno ALDERABAN.

Gabia Grande

FIESTA DE SANTA TERESA

En la mañana del 15 del actual y hora de las nueve, celebró en esta iglesia parroquial solemne Misa cantada por el presbítero don José Bertos Ruiz y oficiada por el coro de camaradas de la Sección Femenina, que aplicaron la Sagrada Comunión y Santo Sacrificio por nuestros Caídos por la Santa Causa y en honor de la Patrona Santa Teresa de Jesús. Asistieron al acto las autoridades todas y Mandos de Falange. Por la tarde en el local de esta con la asistencia de las citadas autoridades y Mandos y un sinnúmero de camaradas de ambos sexos doña Purificación Cruz Estrella, Maestra Nacional leyó el Mensaje de Pilar Primo de Rivera que fué escuchado con gran respeto dando a continuación una elocuente charla haciendo resaltar la gran figura de la Doctora y Santa gloria de España, que arrancó muchos aplausos. Por último leyó la oración por los Caídos guardando todo un minuto de silencio, terminando el acto cantándose nuestros himnos en posición firme y brazo en alto dando vivas a Santa Teresa y al Caudillo, a España y su glorioso Ejército.

NOMBRAMIENTO

Ha sido elegido y nombrado Delegado Local de Propaganda el camarada don Miguel Gámez Rodríguez. Secretario de este Ayuntamiento celebrando tan acertada elección por lo mucho que promete su actividad ya reconocida.

COLISEO OLYMPIA

Hoy domingo 30 de octubre 1938

III AÑO TRIUNFAL

Sección continua desde las 3 de la tarde y la última a las 11.

CETURY FOX presenta la emocionante película ESTRENO de la actual temporada, titulada

La irlandesita

maravillosa interpretación de la hermosa actriz JANE WITHERS (rival de Shirley Temp'o).

Emoción Sentimiento Escandalo Risas, Música, etc.

También se proyecta unas bonitas VARIEDADES SONORAS

PRECIOS:

Butaca patio 1'50. Id. Gral. 0'85.

Seguidamente ALARMA EN PEKIN, con Gustavo Fröhlich y Peter Voss.

Leed y propagad PATRIA

Discurso de Raimundo Fernández Cuesta, en Sevilla

(Viene de la página 2)

¿Por qué no se rinden? ¿A qué esperan?

No se rinden porque sus dirigentes antes que una derrota absoluta con nuestro triunfo, prefieren una derrota nacida de una mediación que les permita justificarse ante sus masas.

CONTRA LA MEDIACION ¡TRIUNFO DE RANCO!

Viéndose perdidos, ellos y sus amigos de Europa, andan locos buscando fórmulas que les lleven a esa mediación. ¿República? ¿Monarquía? ¿Quién sabe. Lo interesante y lo necesario es que no triunfe Franco y lo que él representa, y volver al régimen parlamentario con el turno de partidos y campañas demagógicas de propaganda y prensa.

A esas habilidades parlamentarias, que ellos tan duchos en manejar esos resortes, manejan a la perfección y permitirían volver a recobrar dentro de unos años las posiciones hoy perdidas.

Para eso están dispuestos a aliarse con quien sea preciso. Lo más triste es que algunos que se dicen de la banda de acá están también a su lado por su antipatía a la Falange dispuestos a aceptar cosa semejante o muy parecida.

¿Quiénes son éstos? Los que quieren empalmar, no con la España de la dictadura siguiente sino con la anterior. Los que se creen que seguimos en 1923, los que no ven a España sino a través de las ajubillas, tienen de ella una visión chiquita y detallista, los que hablan aún de nobles y plebeyos, dicen que somos muy poco elegantes y creen que el llevar nombres gloriosos de la Historia de España es fuente de beneficios y privilegios en vez de ser una carga muy difícil de soportar. (Escuchando ovaciones).

CONTRA LAS MURMURACIONES DE POLITICOS VIEJOS: ¡FALANGE!

Los que no se resignan a perder sus posiciones y se creen que la guerra se hace para evitar que el marxismo se cebe en ellos, los liberaloides y populistas, convencidos de que con nosotros nada les queda por hacer, los que presumen de religiosidad y utilizan la religión para hacer política, algunos magnates de la Banca y la finanza, es decir los supervivientes de la catástrofe restos de todo un orden viejo que la guerra ha venido a destruir.

Pues bien; a todos esos les decimos que se equivocan de medio a medio si creen que nos atemorizan. Nos podrá entristecer el pensar que a pesar del transcurso y de los indudables servicios que prestó a la Patria la Falange antes y después del Movimiento hay quien gasta todavía parte de su tiempo en pensar en ello nos podrá entristecer en pensar que no es el procedimiento más eficaz y disciplinado el criticar y murmurar de un partido que por decisión libertina tomada y mantenida por el Caudillo, es el único de España, pero en el fondo todas esas críticas nos alegran porque nos hacen pensar que nos temen.

A los que nos critican de buena fé les digo: ¿No os dais cuenta de que estais haciendo el juego a los enemigos comunes a gentes que tienen consignas perfectamente meditadas? Abrid los ojos y si ya los habeis abierto e insistir en el error, os incluimos en la lista de aquellos que estamos decididos a que no vuelvan a intervenir en la vida política española hasta que no hayan hecho plena juración de sus errores y den muestras de arrepentimiento y sumisión.

Por eso, en esta ocasión solemne y en recuerdo de la sangre vertida, con toda cordialidad a los españoles que no lo han hecho aún les decimos: Olvidad vuestras querellas, egoísmos, posiciones y prejuicios; elevar vuestro pensamiento, daros cuenta de la tragedia que está pasando España de sus dolores y horrores e incorporaros al espíritu de la Falange.

LA FALANGE NO RETROCEDERA EN EL CAMINO EMPRENDIDO

Pero les decimos también que ésta ya no retrocede en el camino emprendido ni hay poder humano que lo pueda impedir si lo intentara; porque con su espíritu arrollará todos los obstáculos porque lleva delante al Caudillo y detrás toda la juventud.

Podrán ser unos u otros sus representantes pero la idea ha arraigado ya con tanta fuerza, que no se podrá arrancar de esa tierra que han regado con su sangre todos los mártires que hoy conmemoramos.

Vamos, pues a vigorizar el nuevo Estado a reforzar su potencia histórica con la incorporación del proletariado, de manera análoga a como se vigorizó la revolución francesa con la incorporación de la burguesía naciente. Pero así como entonces hubo que acabar con la disciplina jacobina, de esa burguesía ahora, hemos de eliminar del proletariado el espíritu marxista jerarquizarlo y darle un sentido nacional.

Crear un nuevo Estado no solo con el ímpetu de las masas proletarias, sino con los núcleos de la clase media española que no son proletarios y que han venido a demostrar que la capacidad revolucionaria no la agota el marxismo como se creía, y como dije en mi discurso de Valladolid del otro día al recoger esta bandera la Falange

ha prestado un servicio indudable a España, porque ha arrancado de las filas marxistas a todos los que de buena fe sienten la necesidad, de que en España se haga una transformación esperada hace tantos años.

Hay que tener en cuenta que mientras en Francia por ejemplo, la revolución tuvo consecuencias de tipo económico y social desmontando el régimen de la propiedad feudal, y creando la burguesía que aún subsiste, en España la revolución solo tuvo consecuencias de tipo político o civil pero ninguna de tipo social pues la desamortización, solo sirvió para transplantar las «manos muertas» a otras demasiado vivas, dando origen individualmente a unas fortunas cuyos titulares, hoy serán conservadores y enemigos de la Falange. (Calurosisimos aplausos).

LA HORA DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA, HA SONADO

Juventud española: la hora ha sonado en el reloj de la Historia. Dios ha querido que a tu generación que a tu ímpetu y vigor físico se atiende en estos momentos, en que se decide para muchos años quizá la suerte de España.

¿Quién sabe si no habrá sido ese mismo ímpetu y vigor el que haya determinado que éste surciera.

Lo importante es que a vosotros os ha correspondido la tarea histórica de dar sustancia y contenido a la España que se forma, y no podéis escamotearla ni eludirla, ni consentir que nadie ponga obstáculos a vuestra obra, pues si lo haceis, cuando el tiempo ponga nieve en vuestras sienes y arrugues en vuestro rostro sentireis la tristeza de haber desaprovechado la coyuntura.

¡ADELANTE!

Flechas tened fé y seguid el ejemplo de vuestros hermanos mayores, que luchan en las trincheras con heroísmo sin igual para que vosotros podais seguir viviendo.

Educaros en la idea de amor hacia esa otra juventud del otro lado preparaos para el día de mañana, gracias al ejemplo de vuestra conducta, y a vuestro patriotismo y exacto concepto del deber y la justicia pueda salvarse el habismo de odio y rencor que sus padres abrieron.

Sed sinceros profundamente

te religiosos sin afectación, cultos sin pedantería, fuertes sin mafeza, y haced de la Patria y su Caudillo que la encarna los ideales de vuestra vida.

Juventud española, los que combatis en los frentes - los que por sus pocos años no lo pueden hacer: eres el estímulo y el aliento para nuestra empresa, tú la terminarás y cuando la hayas terminado, y España sea grande y libre, acuérdate de que hubo unos hombres que con todo entusiasmo iniciaron esa tarea, y hazle la justicia de pronunciar sus nombres alguna vez. (Grandes y estruendosas ovaciones).

¡Arriba España!

Terminado el discurso se cantó el Cara al Sol y el general Queipo de Llano dió los gritos rituales, siendo contestado por la multitud.

Después se ejecutó el Oríamendi, y como final todas las bandas interpretaron el Himno Nacional.

RAIMUNDO RECORRE EL CAMPAMENTO

Acabados los actos reseñados el Secretario General del Movimiento recorrió varias calles del campamento, elogiando su instalación.

El público desbordó la formación acompañando al camarada Raimundo en su visita.

DESFILE DE FLECHAS Y CADETES

Terminada la visita desfilaron los flechas y cadetes en magnífica formación y cantando distintas canciones, siendo aplaudidos frenéticamente por la muchedumbre.

LOS ACTOS DEPORTIVOS EN EL STADIUM

Sevilla, 29. — Desde las tres a las seis de la tarde han durado las pruebas deportivas en el Stadium, que presentaba un fantástico aspecto habiéndose dado el caso que por primera vez se ha visto lleno por completo de público.

Todas las tribunas y asientos preferentes fueron ocupados por los flechas y cadetes que no tomaban parte en las pruebas deportivas.

A las tres y cuarto llegaron todos los mandos de la Falange e invitados, ocupando las tribunas de honor.

Los flechas y cadetes que están en las graderías forman la inscripción de «Por el Imperio hacia Dios» siendo muy aplaudidos.

Los coros gallegos sevillanos, santanderinos y malagueños interpretan canciones regionales que son ovacionadas.

Después de un simulacro de combate efectuado por los flechas sevillanos, dieron comienzo las finales de las pruebas deportivas a un mismo tiempo, que dieron el siguiente resultado:

100 metros lisos, Campeón, O. J. de Sevilla.

100 metros valla, Sevilla.

Salto de altura Santander.

Longitud Soria.

Pertiga Santander.

Triple salto, GRANADA.

Lanzamiento de peso Coruña.

De jabalina Santander.

De disco Salamanca.

Baloncesto, Campeón Bada-

joz y subcampeón, Valladolid.

MATERNITA

Desarrollo completo. Dentición sana

Hoy domingo está de guardia la

Farmacia RUIZ

Reyes Católicos 20

Teléfono 1260

Durante toda la semana permanecerá abierta hasta las once de la noche.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Marcelo, Saturnino, Máximo, Claudio, Lusano, Gerardo.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de San Matías.

Mañana en la misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En ganta Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingo y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde.—Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empieza a las 7:30

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN ESTANISLAO DE KOSTKA. — Se celebra el domingo la Gran Fiesta de Cristo Rey, y por ser el último domingo de mes, los congregantes de la Inmaculada y San Estanislao de Kostka tendrán en la Iglesia del Sagrado Corazón Misa de Comunión General, a las 9.

Por la tarde, en el salón de recreo, de seis y media a ocho, habrá cine infantil.

FUNCION EN HONOR DE CRISTO REY. — El domingo 30 de octubre, a las 11 de la mañana, tendrá lugar en la iglesia de las Comendadoras de Santiago, una solemne función en honor de Cristo Rey, siendo orador el señor doctor don José Fernández Arcaya, cura párroco de la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

HORA DE LA RESTAURACION CANTOLICA ESPAÑOLA. SANTO EVANGELIO. — Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, por la emisora Radio Granada, dará la explicación del Santo Evangelio, el R. P. Imas, superior de los Agustinos.

S. E. U.

SECRETARIA DE BACHILLERATO

Se ordena a los camaradas Jefes de Colegio e Instituto se presenten en compañía de sus secretarios convenientemente uniformados, a las once en punto de la mañana.

Los delegados de servicios en Bachillerato el Jefe de Grupos Deportivos, el Instructor General de lo mismo, y los camaradas Francisco Marzál Caparrós y Julián Casallo Gómez, se presentarán así mismo y a la misma hora en nuestro domicilio Sindical, Carrera del Genil, 2, para la celebración de Junta de Bachillerato.

El Secretario de Bachillerato

Banda municipal

Hoy de 11 y media a 1 y media, ejecutará la Banda Municipal en el Paseo del Salón, el siguiente programa:

1. Marcha militar, F. Esbri.
2. Balle andaluz, F. Arquelladas.
3. La Canción del harén, Laporta.
4. El Caserío (selección, Guridi).
5. Las Golondrinas (fantasa), Usandizaga.
6. Doña Francisquita pasacalle, Vives.

Balance de dos años de labor de "Auxilio Social"

(Viene de la página 7)

cha de su fundación más de 650 mil prendas de abrigo y ha dado en total más de CIENTO CINCUENTA MILLONES de comida caliente para sus hermanos.

La eficacia de estos números hace inútil el comentario. Basta con decir que Auxilio Social es el instrumento eficaz que tiene la Falange y el Estado Nacional-individualista para lograr la hermandad entre la clase y los honores de España y hacer realidad un anhelo continuo de justicia social que desde hace tanto tiempo se venía predicando, casi siempre en vano.

Pero es que además de realizar esta labor de hermandad y de justicia, Auxilio Social ha resultado ser un instrumento político de eficacia insospechada. No ha habido ninguna otra labor que lo gre realizar la captación de voluntades de gentes que no sentían la nueva España, ni conocían ni podían comprender nuestro ideario y como «Auxilio Social» buscaba a los humildes llevándoles pan y afecto y haciéndoles sentirse unidos a la Patria de todos y sostenidos por la mano fuerte y suave que les tiende.

El buen pueblo español que desconoce a la Falange y que no le comprendían, vio que en la obra de Auxilio Social se recogían

sus íntimos anhelos y que el afán de justicia que pregonaban nuestro 26 puntos eran una realidad en nuestras manos. No fué necesario decirles que nuestra preocupación social hacía que los hechos siguen a la doctrina y que la palabra de la Falange no era como otra, viciosa, una vieja predicación no cumplida.

Tenían a su vista la prueba de que la Falange era capaz de mejorar la sociedad y ocuparse de los abandonados. Y si Auxilio Social ha logrado esto ante el espíritu de las gentes, todavía puede ofrecer otras realidades de enorme transcendencia mirando a la guerra. Bien conocida es la frase de que las guerras se pierden y se ganan en la retaguardia, pues bien nuestra retaguardia ha tenido en Auxilio Social el medio de evitar descontentos de que no se agudicen las necesidades, de llevar atenciones al pueblo y de acoger a los huérfanos que la guerra dejaba, sin distinguir matices, ni pararse a distinguir si el pequeño abandono era hijo de un rojo o de un camarada nuestro porque de todos se puede hacer un hombre útil a la Patria.

Ese es y será siempre Auxilio Social. Obra netamente de la Falange que nació de aquel triple grito que hoy es una realidad: Patria, Pan y Justicia.



NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña la señora doña Francisca Amuáteque de Utrilla eposa del Comandante de Artillería don Fernando Utrilla Ibañez.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de un perfecto estado de salud.

Enhorabuena.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Artillería, don Miguel Tapia Galdón.

Imaginería: Capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de Cuartel: Alférez don Miguel Contreras Ferrer.

Guardia Prevención: Un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas.

Guardia en el Polvorín: Un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas.

Vigilancia en la Alhambra: Un jefe de escuadra y dos falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Alférez Médico don Enrique García Cabrerós.

Imaginería: Médico don José Fernández Escobar.

Practicante de servicio: falangista don Luis García Gómez.

Imaginería: falangista don Fernando González Jordán.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don Nicolás Castillo Segovia.

Imaginería: Jefe de Centuria don José Gijón Bárcena.

Vigilancia: Jefe de Centuria don Ramiro Capilla López Perea.

Jefe de falange de imaginería: camarada Miguel de Torres Linares y sub jefe de idem Pablo Rodríguez González.

Jefes de escuadra de imaginería: camaradas Jesús Muñoz Morón y José L. Segura Jiménez.

Guardia: La Centuria de San Cecilio con las guardias que tiene asignadas. Imaginería: La tercera Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Médicos: señores Brena y Pastor Zurita; practicante, don Mauricio García Valdecasas.

Granada 29 de octubre de 1938. — III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O., El Capitán Ayudante, José Alcalá.

Noticias breves

ASOCIACION DE CARIDAD

En este Centro Benéfico se sirvieron ayer por la mañana, 1.300 raciones; y por la noche, 1.200. En el Asilo Nocturno se refugiaron 37 indigentes.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer corresponde el premio al núm. 118.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 20'1 grados a las 14'15; mínima, 3'2 grados a las 6.

Presión atmosférica: 1012 milibares. Recorrido del viento en 24 horas: 225 kilómetros, del N.

Saló el sol a las 6'37; se pone a las 17'20.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Como último día se anuncia el extraordinario programa que constituye la proyección de la película Metro Goldwyn Mayer, titulada «Un par de gitanos» una película perfectamente hablada en español, y a cargo de la pareja Stan Laurel y Oliver Hardy.

Dos horas de risa constante, dentro de un argumento tan original como artístico, ya que en sus escenas toman parte cantantes de gran mérito y podemos admirar una música deliciosa.

Se anuncia en secciones continuas, dando comienzo a las tres de la tarde y la última a las once.

Telfs de 'Patria' 2595-2596

Malta - Marte

El mejor sustitutivo del café

OBRA NUEVA

CRISTO REY

o Jesucristo y nuestro siglo. Por Monseñor Tihmér Tóth. Un tomo de 288 páginas, de 24 por 15 centímetros. Precio: 10 pesetas. Colección «Razonemos nuestra fe».

Del mismo autor y de la misma colección:

CREO EN DIOS

Un tomo de 458 páginas, de 24 por 15 centímetros. Precio: 15 pesetas.

DE VENTA EN LA

Librería Ganivet

REYES CATOLICOS, 24. GRANADA

ENVIOS A REEMBOLSO

GRAN SUSTIDO en Lámparas Osram y Philips
Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1



El gran acto de afirmación nacional sindicalista

“Muertos de Falange: en vosotros se aprecia la dura eternidad de nuestra obra y se cumplen todas las profecías”

(Camarada Manuel Augusto)

“Ante la luz clara de la sangre de nuestros Caídos, estamos obligados, si es preciso, a la dialéctica de los puños”

[(P. Fidalgo)]

(Texto taquigráfico de los discursos)

Terminado el solemne funeral en la S. I. Catedral tuvo lugar a las doce y media el anunciado acto de afirmación nacional-sindicalista en el Consejo Olympia, que presentaba un aspecto sencillo y grave como correspondía a la festividad que se celebraba.

La tribuna presidencial se encontraba en el escenario y sobre fondo negro se recostaba la silueta de una monumental Cruz pintada en oro. Una mesa con paño negro tenía en su frente la inscripción de «Presentes» en blanco, entre los yugos y flechas de la Falange. Banderas nacionales y del Movimiento sobre los palcos. Y detrás de la silla de la presidencia, abanderados pertenecientes al S. E. U. portaban banderas y guiones nacionales y de la Falange.

Presidió el acto el camarada Antonio Montes, en representación del jefe provincial que se

encuentra en Sevilla sentándose a su lado todos los delegados provinciales de la Falange y mandos locales.

Las autoridades ocuparon los palcos centrales.

A la hora de empezar, el local está materialmente lleno de público.

Ante el escenario una escuadra de gastadores de primera línea hace guardia de honor con la bayoneta calada y en los pasillos laterales del patio de butacas camaradas del S. E. U. en posición de firmes y con los brazos cruzados, enmarcan toda la sala.

COMIENZA EL ACTO

La banda de la Falange interpretó el Oriamendi que es escuchado brazo en alto por todos los asistentes. A continuación el Padre Manuel Fidalgo (escolapio), se adelanta hacia el micrófono, recibiendo una cariñosa ovación.

Discurso del P. Fidalgo

Autoridades, camaradas: El acto que celebramos en honor de nuestros gloriosos caídos, no convierte esta sala en capilla ardiente. Aquí hay sí, emoción, duelo, recuerdo pero no hay lágrimas porque la Falange no sabe ni quiere, ni puede llorar por sus caídos. A los mártires no se les llora, se les reza y se les envidia.

Nuestros camaradas cayeron en actos de servicio arma al brazo en la noche clara y gracias a su sacrificio vemos ya aquel amanecer que presentíamos en la alegría de nuestras entrañas.

LA TAREA DIFÍCIL

No llora la Falange a sus caídos cumplirá sencillamente la consigna que nos juntó a la cabecera de la Patria enferma, y si durante estos cuatro años se han clareado de mártires las filas falangistas en cambio, en los cielos de España se han encendido tupidas constelaciones de luceros sistema exacto de mártires luminosos que nos van trazando con claridad el camino de Santiago. La tarea difícil empujada que nos hemos propuesto recorrer, y que recorreremos hasta llevar a España desde las quebradas y de prisiones de Covadonga al Palacio Imperial de Carlos V pa-

sando por la Torre de la Vela.

Y este nuestro empeño preciso, apreciado, tozudo, nada ni nadie lo podrá frustrar. Firmado está con la sangre caliente de los falangistas; jurado lo tenemos sobre el yugo y las flechas imperiales, lo avalan como testigos Fernando e Isabel y a mayor abundamiento camaradas nos vigilan, y nos vigila la augusta ausencia del Eterno Ausente, de nuestro sublime José Antonio querido. (Grandes ovaciones), cuya vida pasión y muerte, no puede ser ni será en la Falange un epitafio frío y triste sino faro luminoso que esclarezca nuestro camino e ilumine con los destellos de su doctrina y con los resplandores de su ejemplo las cumbre cimera a donde cueste lo que cueste y caigan en la cuesta los que caigan hemos de subir para sentir allí encaramados la gloria, prestigio y grandeza de España y la Falange.

LA FALANGE SIENTE VIGOROSO EL IMPULSO DE SU SANGRE

El día 29 de octubre nació la Falange hace cuatro años entre los dolores horribles del ajustamiento de esta guerra sangrienta convulsión de la Patria.

Agitaron y sacudieron su cu-

na. Llamadas sacrilegas de templos y hogares incendiados y armas matricidas sublevadas sembraron siniestramente sus primeras salidas a la calle. Cayeron asesinados nuestros camaradas mejores y hasta nuestro mejor hermano se nos fue para coger el mando de la guardia eterna.

A pesar de eso, a pesar también del inevitable atollamiento de los primeros pasos, de la torpeza natural de todo organismo en formación y desarrollo y más si como el nuestro ha tenido un crecimiento súbito y rapidísimo, a pesar de todo la Falange siente vigoroso el impulso de su sangre regar caliente con fervor de juventud las arterias y el corazón de España.

¡NOSOTROS CREEMOS HASTA EL MILAGRO!

Temán algunos todavía por Falange dicen que temen lo que en realidad desean porque casi siempre los temores infundados son deseos. No tememos, estamos seguros porque creemos según la consigna de José Antonio, hasta el milagro y es mi lagrosa nacida en la soledad, en la pobreza, perseguida implacablemente desde primera hora cercada por rencores violentos por la izquierda y por es túpidos desdenes e inconsciente animosidad por la derecha, ahorrada con los grillos de la clandestinidad, sin posible propaganda.

Bastó la escasa propaganda y la escasa sementera de aquellos pocos granos lanzados por José Antonio a voleo unas veces por entre las pistolas de sus perseguidores, por encima de las tapias de la cárcel otras para que esa simiente arraigase y germinase.

¿Qué tal no será que tal no sería la virtud del prodigioso sembrador, y qué tal la cualidad de la semilla, que en pocos meses, sin riego ni cultivo, entre zarzas, abrojos y jarales, con escarchas de calumniosa indiferencia, con solanas de odio violento e implacable brotó la Falange pujante, surgió ardorosa y combativa, germinó al aire libre, en su sitio en vigilia tenaz?

Sus escuadras y centurias arrumpieron en los campos y

ciudades de la Patria cantando recio su ¡Arriba España!, con dúos de disparos.

FLORECIMIENTO DE HEROISMO

Los presos llenaron las cárceles, poblaron el cielo estrellas falangistas crecieron tupidos densos los lirios azules en todos los camposantos y cuando el primer cañonazo de la Cruzada Santa hizo rebullir hizo brincar de gozo la sangre de la Patria cuando el heroísmo hecho ejército español abrió las puertas de los cuarteles y de las prisiones, el camarada falangista preso perseguido, salió de su prisión se asomó deslumbrado por la claridad con fiebre de España en la fiebre de sus ojos, con la impaciencia del galopar de la sangre por sus venas, y sin instrucción ni per trecho militar alguno, sin bagaje de guerra a heroísmo limpio tomó los atajos más rápidos de la muerte se lanzó hacia Asturias. Alto del León Alcañices protegido solo con su corazón su camisita azul y el gorriño falangista. (Prolongados aplausos).

Así vertió la Falange generosa su mejor sangre sangre que floreció en los mártires caídos que celebramos.

DEBER, ANTE LA SANGRE FECUNDA

Derramó pródiga su sangre primero en aquellos tiempos heroicos de gestación de esta guerra, después en los campos, de batalla, y el recuerdo de esa sangre preciosa y bendita en su grado para todos los españoles y con doble motivo para nosotros.

Por eso el falangista que no se haga digno de la hermandad eterna con los caídos, es un villano y un sacrilego porque esas reliquias de nuestros caídos no se pueden manchar, no se pueden siquiera acompañar con una actuación tibial y floja, con una conducta anémica, de pauperada y gris que el alma de la Falange le creó a la infantería con el pan duro de servicio y sacrificio, con vigorosos comprimidos de disciplina rígida, enérgica; por lo tanto exigentes, violentos con nosotros mismos en el servicio de España y también intolerantes in-

(Para a la página 4)